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BESZÁMOLÓ 

MTA Miskolci Területi Bizottsága (MTA-MAB) 

határon túli kapcsolatai 2016-ban 

 

Az MTA Miskolci Területi Bizottsága 2016-ban is igyekezett továbbépíteni kapcsolatát a ha-

táron túli magyar tudományos műhelyekkel, kutatókkal.  A kapcsolatépítést továbbra is a 

MAB-hoz tartozó szak és munkabizottságokon, illetve a régióhoz tartozó két felsőoktatási 

intézményen keresztül tudja megvalósítani, akik kiterjedt kapcsolatrendszerrel rendelkeznek a 

környező országok felsőoktatási intézményeivel.  

 

A MAB illetékességi területe Kelet-Szlovákia, de szívesen fogadjuk azokat a külső köztestü-

leti tagokat is, akiknek kutatási témája szorosan kötődik a régióhoz.  A MAB vezetőségében 

továbbra is Dusza János, az MTA külső tagja képviseli a felvidéki magyar tudós társadalmat, 

aki egyben a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács elnöke is, továbbá a MAB ülések állandó 

meghívottja Flórián Károly professzor, az MTA külső tagja. 

Az elmúlt évben számos szakember érkezett a határon túlról a MAB szak- illetve munkabi-

zottságai által rendezett  konferenciákra, valamint a MAB részéről is többen vettek részt hatá-

ron túli rendezvényeken. 

 

A MAB Gépészeti és Informatikai Szakbizottsága  a  Slovak Academy of Sciences Institute of 

Materials Research Intézettel (Watsonova 47, 040 01 Košice Slovak Republic) ápol szoros 

kapcsolatot, amely kutatásokra is kiterjed. A Mechanikai Technológia Intézeti Tanszékről 

tavaly 2 fő vett részt általuk szervezett konferencián, PhD munkákban is van együttműködés.    

 

A MAB Mezőgazdasági Szakbizottságának Szlovákiában két partnerintézménye van: 

1. Pavol Otepka, PhD. lecturer - Slovak University of Agriculture in Nitra, Faculty of 

European Studies and reional Development, Department of Sustainable Development.  

2. Vysoká škola ekonómie a manažmentu verejnej správy v Bratislave (Pozsonyi Köz-

gazdasági és Közszolgálati Főiskola).  

2016-ban nem volt közös program, de több kolléga is ellátogatott a két intézménybe. 

 

Az Alkalmazott Informatikai Intézeti Tanszék 2016-ban az Erdélyi Magyar Műszaki Tudo-

mányos Társaság – EMT Gépészeti Szakosztályával állt kapcsolatban és részt vett az általuk 

szervezett  OGÉT 2016 konferencián Déván, Romániában. Továbbá folytonos a kapcsolattar-

tás az Erdélyi Múzeum-Egyesülettel, Bitay Enikő főtitkárral. Sajnos, tavaly nem tudtak ren-

dezvényre utazni.  

A MAB Gépszerkezettani Munkabizottságának tagjai szintén részt vettek az OGÉT 2016 kon-

ferencia szervezésében, lebonyolításában és számos előadással is szerepeltek a rendezvényen. 

A MAB Matematikai és Fizikai Szakbizottság Matematikai-Informatikai Munkabizottságának 

a szlovákiai Rózsahegyen (Ruzemberok) lévő Rózsahegyi Katolikus Egyetem Matematikai 

Tanszékével van kapcsolata, 2016-ban  kölcsönös látogatást tett a két intézmény. 
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A MAB Anyagtudományi és Metallurgiai Szakbizottsága,  a VEAB Iparrégészeti és 

Archeometriai Munkabizottsága, a Miskolci Egyetem, az Archeometallurgiai Kutatócsoportja 

(ARGUM) és a Szegedi Tudományegyetem Régészeti Tanszéke nemzetközi konferenciát 

rendezett Szegeden  „A korai középkori kézművesség régészeti emlékei, különös tekintettel a 

vaskohászatra és  a kovácsolásra (8-10. század)” címmel. A rendezvényre 2016. szeptember 

21-én került sor a SZAB székházban. Az interdiszciplináris jellegű nemzetközi konferencián, 

a korai középkori európai vaskohászat és kovácsolás fókuszában, a témakört érintő ásatások, 

régészeti leletek, illetve az ahhoz kapcsolódó anyagvizsgálatok, korabeli technológiára irá-

nyuló kutatások előadásai hangoztak el. Az eseményt szakmai ankét is színesítette. Szervezési 

munkák mellett a szakbizottság titkára több előadást is prezentált. Külföldi előadók: Tajana 

Sekelj Ivancan (Zagreb, Horátország) OndrejMerta (Brno, Techn. Museum, Csehország) 

Andreas Krainz, Lukas Kerbler (Uni. Wien, Ausztria). 

A Babes-Bolyai Egyetem Szociológia és Szociális Munka kar Szociális Munka Tagozat, a 

Gyergyói Közösségi és Szociális Erőforrásközpont, a MAB Neveléstudományi Szakbizottsá-

ga és az Eszterházy Károly Egytem Szociálpedagógiai Tanszéke 2016. október 7-9-én rendez-

te meg az V. gyergyói mentálhigiénés napokat Gyergyószentmiklóson. A három napos ren-

dezvényt Gyergyószentmiklós Megyei Jogú Város Önkormányzata támogatta. A rendezvény 

résztvevői az I-III. évfolyamok hallgatói és Gyergyó város szociális hálójának munkatársai, 

frissen végzett szociális munkások voltak. 

A Tudomány Ünnepe a hazai kulturális élet kiemelt jelentőségű, hagyományos novemberi 

országos eseménysorozata. Az Észak-magyarországi régióban dolgozó földtudományi szak-

emberek ennek keretében Salgótarjánban rendezték meg „KÖZÖS VIZEINK” címmel azt a 

konferenciát, amelyben a Szlovákia és Magyarország különféle kutatási intézményeinek és 

egyetemeinek képviselői a határon átnyúló természetes vizek közös kutatásairól számoltak be. 

A rendezvényre 2016. november 16-17-én Nógrád Megye Közgyűlése dísztermében került 

sor, három országból 48 regisztrált résztvevővel. A konferencia rendezője  volt a MAB Bá-

nyászati, Föld- és Környezettudományi Szakbizottsága, a Miskolci Egyetem Műszaki Földtu-

dományi Kara, a TU Kosice BERG fakultása, és a Nógrád-Novohrad Geopark. Mellettük tá-

mogatással felsorakozott  Nógrád Megye Közgyűlése, Kormányhivatala, illetve Salgótarján 

város Polgármesteri Hivatala, illetve a Nógrád megyei Mérnöki Kamara. 

A konferencia előtt egy napos vízföldtani – hidrológiai témájú terepbejárást szerveztek a határ 

magyar és szlovák oldalán, a hasznosi víztározótól indulva, és az Alsó-sztregovai termálfür-

dőig eljutva, érintve Szentkút, Kisterenye, Sóshartyán térségét. 

A konferencián az első áttekintő előadást a két ország földtani intézeteinek közös kutatócso-

portja tartotta, a szlovák-magyar határon átnyúló felszínalatti víztestek közös kutatásáról. A 

további előadásokban Délkelet-Szlovákia felszínalatti vizeinek gazdálkodási kérdései (TU 

Kosice), a Sajó-völgy árvízvédelmi kérdéseinek távérzékeléses vizsgálata (Eszterházy Károly 

Egyetem), a haragistya- szilicei karsztterület víznyomjelzéses vizsgálata (Aggteleki Nemzeti 

Park Igazgatósága) került bemutatásra. Összefoglaló előadás mutatja be a Miskolci Egyetem 

felszín alatti vizekkel kapcsolatos, EU H2020 nemzetközi programok keretében végzett kuta-

tásait, a Novohrad-Nógrádi Geopark területén, mindkét országban  előforduló vízföldtani ob-

jektumokat. Beszámolót hallottunk Nógrád megye felszíni víztestjeiről, az Ipoly és a Zagyva 

mindkét országot érintő problémáiról (KÖDUVIZIG)   A konferenciát egy összegzés zárta az 

oktatási-kutatási tevékenységekben kiépített magyar-szlovák kapcsolatokról (Miskolci Egye-

tem).  A konferencia résztvevői és témái jól példázták természeti értékeink megőrzésének 

határokon átnyúló közös igényét, és az ezzel kapcsolatos, évtizedes hagyományokra épült jó 

kutatási együttműködést. 
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A genderkutatás aktuális kérdései – multidiszciplináris megközelítésben címmel rendezett 

konferenciát 2016. november 30-án a MAB Társadalomelméleti Szakbizottságának Filozófiai 

illetve Politológiai Munkabizottsága, valamint a MAB Nyelv-és Irodalomtudományi Szakbi-

zottsága. A rendezvény célja volt, hogy együttgondolkodva keressenek válaszokat multidisz-

ciplináris viszonylatban azokra a kérdésekre, hogy mit tud felmutatni a hazai genderkutatás 

elméleti és módszertani tekintetben? Milyen eredményekre jutottak eddig a különböző mód-

szerekkel diszciplinárisan specifikus kutatások, amelyek a nők és férfiak különbözőségével, 

egyenlő esélyeivel, a társadalmi nemek történetével illetve a genderhez mint elemzési kategó-

riához szorosan kapcsolódó kulturális, filozófiai, antropológiai, nyelvészeti és irodalomtudo-

mányi, szociológiai kérdésfeltevésekkel foglalkoznak? A rendezvényen Pozsonyból 

(Komensky Egyetem) Szapu Marianna PhD  kolléganő vett részt előadással. 

 

A 2016. november 7-én a „Magyar Tudomány Ünnepe” alkalmából a MAB tudományos 

díjjal tüntette ki azokat a fiatal kutatókat, akik PhD. fokozattal rendelkeznek.  A kitüntetettek 

között volt Szabó Tibor, a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem  adjunktusa, az MTA külső 

köztestületi tagja, aki PhD. disszertációját 2012-ben védte meg, címe: Az informatika fel-

használása a matematika egyes területeinek oktatásában. 

 

2016. november 10-11-én immár 32. alkalommal került megrendezésre a Géptervezők és 

Termékfejlesztők országos szemináriuma a MAB-székházban a GTE megyei Szervezetének  

a MAB Gépészeti és Informatikai Szakbizottságának valamint az ME Gépelemek Tanszék-

ének közös szervezésében. A rendezvénynek a korábbi évekhez hasonlóan külföldi előadói és 

résztvevői is voltak. 
 
Miskolc, 2017. január 27. 
 
 
 

A beszámolót összeállította:                             

                                                   Hargitainé Varga Éva titkárságvezető 

 

 

 

A beszámolót jóváhagyta:                                 

                                                             Roósz András MAB elnök 

 


